Одно из направлений, набирающих популярность в школах – столярка. Занятие деревообработкой помогает развить возможности координации и контроля собственного тела, управляемых движений, дает опыт продуктивной деятельности, параллельно прокачивая «мягкие» навыки. 
Школьная столярка— это открытая комфортная творческая мастерская, оборудованная всем необходимым инструментом.
Столярные работы не только доводят изделие из дерева до совершенства, но и могут значительно продлить срок его службы и эксплуатации, а также защитить материал от внешних негативных воздействий.
В число  входят различные столярные услуги: шлифовка, сборка, покраска.
К столярным услугам мы относим раскрой и распил материала, обработку кромки и шлифовку, покраска, лакирование, тонирование и другое. 
Во многом результат работы зависит от профессионализма мастера и его отношения к своему делу.  Детей вдохновляет рабочий процесс, когда они видят, что кто-то занят делом. Также мотивируют правильно организованные рабочие места и примеры готовых изделий. 
Профессия столяра востребована в мебельном производстве, в строительстве домов, в отделке домов, в авиационной промышленности (изготовление деревянных планеров и частей самолетов), в фигурной резьбе по дереву и в других сферах. Профессия столяра популярна у молодежи. Ребята с радостью обучаются  в школе работе с деревом на уроках труда.                     В данной работе важно раскрыть обучающимся важность и уникальность профессии столяра, ознакомиться со спецификой профессии столяра (деревообработка), на практике попробовать поработать с инструментами в мастерской под руководством учителя технического труда.
Столяр — профессиональный рабочий, искусный мастер, ремесленник, работающий с деревом, вытачивающий и изготавливающий изделия из дерева или изделия на деревянной основе, с использованием и других материалов (пластика, металла, стекла и т.д.). Столяр занимается столярными работами: изготовлением сложной мебели, дверей, окон, арок, лестниц и других изделий из массива древесины с возможным применением фанерования, шпонирования, ламинирования, без резьбы вручную. Столяр выполняет более точную, тонкую работу, чем плотник, и не менее, чем резчик (или скульптор) по дереву. Столяр может выполнять уникальные работы по микромоделированию на деревянной основе.
Арт-коворкинг «Сделаем сами» — место для работы, учёбы и отдыха. 
Цель — создать сообщество инициативных и талантливых людей, которые хотят творить, развиваться, помогать друг другу и быть полезными.

Наши задачи:  
учить ценить уют и рабочую атмосферу; 
создавать вещи с историей; 
проводить  время с пользой, посещая мастер-классы;
читать и делиться идеями; общаться в процессе игры; 
при помощи учителя реализовывать свои творческие проекты.
 Смысл практикума – дать обучающимся базовые принципы владения ремеслом, позволяющим выполнить почти любую столярную работу. Знания — это и есть основа столярного мастерства. Поддержать исследовательский интерес и дать возможность школьникам совершить пробы – важная педагогическая задача. Ребята не  только осваивают способы обработки с помощью ручного электроинструмента, но также учатся работать в команде, формируя способность выполнять свои задачи в рамках общего с другими людьми дела. У всех участников такого процесса единая цель и стратегия, но у каждого — своя зона ответственности.
